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1. Obsah a struktura práce 

Předložená diplomová práce usiluje o zjištění vnímaných bariér pro participaci na 

pracovním trhu a případného dalšího vzdělávání u žen na rodičovské dovolené. Je správně 

rozčleněna na dva oddíly. V teoretické části prezentuje ve třech kapitolách okruh klíčových témat, 

tj. legislativní rámec harmonizace práce a rodiny v ČR, pracovní a osobní život rodiče na 

rodičovské dovolené a strategie zaměstnavatelů k zaměstnávání rodičů.  

Druhý oddíl diplomové práce tvoří empirická studie. Diplomantka ji provedla 

kvalitativními postupy prostřednictvím polostrukturovaných rozhovorů (s 25 otázkami) u 

souboru 16 respondentek zaměstnaných v soukromém a veřejném sektoru. Získaná data 

zpracovala metodou zakotvené teorie. 

Řešené téma práce není sice zcela nové, avšak je stále aktuální a svým zaměřením je 

přiměřené vzhledem k odborné orientaci katedry. Adekvátní je rovněž rozsah textu diplomové 

práce. Zařazené přílohy představují vhodný doplněk.  

Teoretická a empirická část práce jsou vyvážené, avšak ve struktuře práce jsou určité 

mezery. V empirické části chybí samostatná kapitola, která by navazovala na dosavadní stav 

zkoumání v dané oblasti a zjištěná data interpretovala v širších souvislostech. V textu je 

pouhá sumarizace výpovědí respondentek zařazená do kapitoly Závěr. Také chybí stručný 

výčet hlavních dosažených výsledků v absentující kapitole Souhrn. 

 

2. Odborná úroveň 

Poměrně jednoduchý výzkumný design diplomové práce je rámcově vhodně navržen. 

K menším nedostatkům patří nejasnost, jak byly získány respondentky pro empirické šetření a 

také to, že studentka ze získaných dat neformulovala nalezené pravidelnosti, které by tvořily 

základ elementární teorie v dané oblasti, což je pro kvalitativní výzkum zásadní. Na str. 80 

navrhla hypotézy pro případný následný kvantitativní výzkum, jde ale spíše o formulace problému 

a ne hypotéz. Diplomové práci by také prospěla pasáž o přínosu dosažených výsledků pro praxi. 

 

3. Práce s literaturou 

Studentka získala poznatky z bohaté literatury, převážně domácí. Výběr zdrojů 

provedla adekvátně tématu. Velmi dobře se zorientovala v novější knižní, časopisecké 

literatuře, použila jak elektronické, tak také tištěné zdroje. Autory citovala v souladu s citační 

normou. 

 

4. Grafické zpracování 

Grafickou úpravu stránek a nadpisů provedla studentka standardním způsobem. 

Tabulky, grafy, obrázky a další doplňky textu nepoužila. 
 

 

 



5. Jazyková úroveň 

Jazykovou stránku diplomové práce zvládla studentka odpovídajícím způsobem, 

použila výstižný, srozumitelný jazyk. Jazykovou korekturu textu provedla kvalitně. Práci 

přehledně rozčlenila do logicky koncipovaných oddílů s adekvátními titulky. 

 

6. Podněty k rozpravě 

 Co studentka považuje za hlavní dosažené výsledky? 

 

7. Závěrečné hodnocení práce 

 Diplomová práce odpovídá požadavkům, které jsou kladené na tento typ závěrečných 

prací. Obsah a rozsah textu jsou adekvátní. Navrhuji přijetí diplomové práce k obhajobě s 

hodnocením známkou: velmi dobře. 

 

 

V Praze dne 22. ledna 2018     doc. PhDr. Helena Záškodná, CSc. 

 

 

 


